

三亚新的旅游打卡地将“出圈” 我省最大的休闲渔业交易中心交付

交易中心分为两期建设，总建筑面积超3.4万平方米

集海钓游玩体验、海鲜美食盛宴、海洋文旅展示于一体的渔旅融合商业综合体

一层业态包括

休闲游钓接待中心、海洋文化创展中心、日料刺身体验店、休闲游钓用品店、标本工作室、海干货及海洋食品店、海南特色小吃店、预制菜展销中心、直播带货平台、快递服务站

交易中心(一期)

二层、三层业态包括

餐饮、酒吧、互动娱乐、海洋科普和海洋文创特色伴手礼售卖等

四层业态包括

中高端餐饮招待区，集合了渔港优质的食材资源，主打渔港鲜活海鲜、特色琼粤精品菜等

制图 杨千懿

本报讯（记者黄媛艳）记者从三亚崖州湾农渔业发展有限公司获悉，我省最大的休闲渔业交易中心——崖州中心渔港水产品交易中心大楼（一期）（以下简称“交易中心”）已于近日顺利交付，将于今年6月启动试营业，此举将有效丰富崖州片区旅游业，助力国家级渔港经济区建设。

交易中心分为两期建设，总建筑面积超3.4万平方米，计划打造集海

钓游玩体验、海鲜美食盛宴、海洋文旅展示于一体的渔旅融合商业综合体。目前，一期改造项目已完成建设，二期主要针对完善休闲渔业业态，借助国家级渔港经济区建设，融合渔业一二三产，打造三亚西部的娱乐综合体，吸引全国乃至全球游客体验琼岛特色的“渔业+旅游”，丰富我省旅游业态，吸纳更多就业，提高百姓收入，为当地创造更多产值。

其中，一层作为游购中心区，已规划了休闲游钓接待中心、海洋文化创展中心、日料刺身体验店、休闲游钓用品店、标本工作室、海干货及海洋食品店、海南特色小吃店、预制菜展销中心、直播带货平台、快递服务站等业态。值得一提的是，接待中心设有旅游指挥调度、旅游咨询服务以及安全培训等平台，将为游客提供旅游信息咨询、游客投诉等服务，同时

兼顾未来海钓、海上观光等业务和项目综合指挥的调度等功能。二层、三层聚焦年轻客群需求，设有餐饮、酒吧、互动娱乐、海洋科普和海洋文创特色伴手礼售卖等业态；四层作为中高端餐饮招待区，集合了渔港优质的食材资源，主打渔港鲜活海鲜、特色琼粤精品菜等。

“交易中心改造之前，其传统运营模式缺少现代商业模式，所产生的

经济效益较低，且设施较为陈旧，不能满足新的发展需求。改造后，交易中心将辐射渔港周边居民区，联动崖州科技城、南山寺、大小洞天等主要居住区和旅游景区，打造新的旅游‘打卡地’。”三亚崖州湾农渔业发展有限公司有关负责人透露，交易中心项目一期已完成90%的商铺招商，计划今年6月试营业，确保开渔节前正式营业。

“简化企业申报+加工增值免关税”政策叠加释放惠企红利

本报讯（记者周晓梦 通讯员唐婉）近日，天基隆智控（海南）有限公司进口的2台阀门定位器采用径予放行自主声明后快速办理口岸提货手续，自行运输至企业厂区入库，经过加工后制成两台货值3.72万元的气动调节阀在洋浦顺利完成免关税内销。

海南日报记者从海口海关获悉，此票内销货物的进口料件阀门定位器在进口时应用了洋浦保税港区政策扩区试点11项政策中的“加工增值税”“简化企业申报”政策。

本次简化企业申报政策叠加使用加工增值免关税政策，标志着海南自贸港政策压力测试范围进一步扩大，政策红利进一步释放，企业在简化申报信息、提高货物通关效率、降低生产经营成本等方面充分享惠。

“我们在‘一线放开、二线管住’政策试点扩区的基础上叠加本次简化企业申报政策后，将径予放行的货物用于开展加工增值免关税业务，不断探索通关效率与税收优惠双成效的发展路径。”天基隆智控（海南）有限公司经理施海峰说。

为加快推动企业享受扩区政策红利，海口海关所属洋浦经济开发区海关、洋浦港海关（以下简称洋浦地区海关）成立工作专班，联合地方政府多次深入试点企业调研，选派服务专员开展精准服务，认真梳理企业在货物调度、产品备案、进口申报等环节流程存在的问题，制定预案确保政策顺利实施。

洋浦经济开发区海关综合业务处处长陈海勇表示，下一步，洋浦地区海关将积极开展扩区试点压力测试，以问题为导向深入企业调研了解实际诉求，加强政策宣传，“一企一策”及时为企业定制“服务包+健康包”，积极推进更多扩区试点政策有序落地，为封关运作提供全方位、更严谨的测试经验。

治疗短肠综合征创新药物在乐城完成内地首例注射

本报博鳌5月15日电（记者李学仕 特约记者何颖 通讯员黄大林）5月15日，海南日报记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉，近日，用于治疗短肠综合征（short-bowel syndrome, SBS）的创新药物注射用Teduglutide，在海南医学院第一附属医院乐城医院（慈铭博鳌国际医院）完成了我国内地首例注射。家住兰州、在上海长期治疗的4岁短肠综合征患儿成为用上这款药的首个内地患者。

本次借助乐城“先行先试”政策落地的注射用Teduglutide是全球首款也是目前唯一获批应用于短肠综合征的人胰高血糖素样肽2（GLP-2）类似物，已在欧美日作为“孤儿药”获批上市，用于治疗1岁及以上短肠综合征患者。同时，该药在日本获批治疗4个月及以上短肠综合征患者。

据悉，注射用Teduglutide能够改善肠道吸收功能和帮助减少甚至摆脱肠外营养需求的治疗药物，通过增加小肠绒毛的长度和隐窝的深度促进肠道的修复和正常生长，从而保持黏膜的完整性，提高肠道的吸收能力，每日一次的皮下注射可以帮助肠外营养依赖的患者摆脱或减少肠外输注的束缚，进而帮助患者改善生存质量，回归正常生活。



教职工健身操舞
舞出精彩

5月13日，在琼海市嘉积中学，“强身健体魄，共建自贸港”海南省首届教职工健身操舞比赛举行，吸引全省52支队伍参加。

本届比赛由海南省教育厅、海南省教育工会主办，琼海市教育局、琼海市教育工会承办，琼海市嘉积中学、海南省颜业岸舞蹈名师工作室、琼海市颜业岸舞蹈名师工作室协办。

① 文昌市教育局代表队在比赛中。

② 东方市教育局代表队在比赛中。

本组图片均由本报记者 袁琛 摄

海南春季招聘会在三亚理工职业学院举办 近七成毕业生与用人单位达成就业意向

本报三亚5月15日电（记者徐慧玲）5月14日，“百场万岗”2023年校招活动——海南学子“就”在海南春季招聘会在三亚理工职业学院举行，吸引了107家用人单位携2500余个就业岗位参加。据统计，当天该校近七成毕业生与用人单位达成初步就业意向。

三亚理工职业学院有关负责人介绍，参加本次招聘会的107家用

人单位涵盖旅游酒店餐饮类、汽车工程服务类、金融地产类、财经商贸类、文化传媒类等领域，为学校2200多名毕业生提供了丰富的就业机会。

招聘会现场，毕业生与用人单位的工作人员积极交流洽谈，气氛热烈。参会毕业生纷纷表示，此次招聘会单位数量多、岗位类别覆盖广，对他们寻找就业机会起到积极

的促进和支持作用。“今天在招聘会现场，我与心仪的企业达成初步就业意向，期待毕业后的职场生活。”应届毕业生杨铮说。

当天的招聘会特别设置咨询窗口，邀请海南青年就业驿站服务站资深专家给同学们提供简历问诊、生涯指导服务，针对应届毕业生在求职技巧、面试经验、职业发展中遇到的个性化问题进行答疑解惑。同

时，现场还开展了“直播带岗”，由特约主播逐一向不能及时到达现场的毕业生们讲解岗位，满足毕业生多层次、全方位、精准化服务需求，为促进高校毕业生及早实现就业创业提供有力支撑。

此次招聘会由省委组织部（省委人才发展局）、省人社厅（省人力资源开发局）和三亚理工职业学院承办。

2023年“百城万企”促就业海南行动将于本周六举行 搭建供需对接平台 助力毕业生充分就业

本报海口5月15日讯（记者周晓梦）5月15日，海南日报记者从省工商联获悉，2023年“百城万企”民企高校携手促就业海南行动（以下简称“百城万企”促就业海南行动）将于5月20日在海口举行。

此次活动是落实全国工商联、教育部、人力资源社会保障部关于开展“百城万企”民企高校携手促就

业行动的具体举措，旨在助力民营经济高质量发展和高校毕业生高质量充分就业。

“百城万企”促就业海南行动主要活动包括：现场招聘、面对面座谈会暨战略合作签订会、线上招聘等。目前各项筹备工作正在有序推进中。

其中，现场招聘和线上招聘将通过专场招聘方式，面向我省2022

届及2023届医药行业高校毕业生，提供求职就业岗位精准匹配等服务。据了解，省医药行业协会牵头组织医药行业企业提供岗位需求，招聘岗位征集覆盖我省200家医药行业企业。

此外，结合我省医药行业企业发展所需，“百城万企”促就业海南行动专设面对面座谈会暨战略合作签订会，为高校学生求职就业和民

营企业招聘人才搭建供需对接平台，推动形成医药行业“民企+高校”人才常态化交流合作机制。

此次活动由省工商联、省教育厅

海口往返巴黎 国际货运航线恢复

本报海口5月15日讯（记者邓海宁 通讯员秋娜）北京时间5月15日6时5分，载有约33.6吨货物的HU749客改货航班从海口美兰国际机场顺利启航，飞往法国巴黎瓦特里机场，标志着海口往返巴黎国际货运航线正式恢复。

据了解，海口往返巴黎航线由海南航空B789客改货飞机执飞，由宇迅国际物流（海南）有限公司负责运营，出口货物以跨境电商货物、普货为主，进口货物以离岛免税商品为主。该航线计划每周执行2个航班，分别于每周一、周三执行。

该航线恢复后，将为海南与欧洲之间的交流搭建互联互通的“空中桥梁”，进一步满足跨境贸易企业的进出口需求，保障免税品和跨境电商供应链的顺畅运营，助力构建国内国际双循环新发展格局。

据悉，今年以来，海口已陆续开通、恢复了川、新加坡（经停中国香港）、巴黎等3条国际往返货运航线，截至5月14日，海口美兰国际机场累计完成国际货运进出港航班166架次，货量2165吨，同比增长77%。

海口白龙路下穿通道 工程有序推进施工

本报海口5月15日讯（记者刘梦晓）正在施工的海口市长堤路综合改造项目——白龙路下穿通道工程备受市民关注，目前，该工程涉及的城市绿地树木正在迁移。

5月15日，在白龙路下穿通道工程建设现场，该工程涉及的海甸东三街西侧路侧绿地（北段）、白龙路与长堤路交叉口口袋公园/海甸东三街海甸溪贯通工程南端花圃、白龙路与滨江西路交叉口三角绿地等路段上的椰子树、三角梅等树木被迁移，迁移乔木891株、灌木238株。同时，在白龙路等道路上也设置起施工围栏，作业车间已经搭建完成，项目正在有序推进。

据悉，海口市长堤路综合改造项目——白龙路下穿通道工程建设范围起点为白龙路，向北下穿海甸溪接海甸东三街，终点至海甸东三街—海甸二路交叉口，全长约1049米。建设位置为南至白龙路—长堤路—滨江西路交叉口范围，北至海甸二东路—碧海大道交叉口。建设规模为地道暗埋段长约390米、敞开段长约280米、两个右转匝道，交通、排水、电缆沟、电气照明工程等。

据了解，海口市长堤路综合改造项目——白龙路下穿通道工程总投资6.9亿元，2023年计划投资3亿元，计划2024年10月完工。

定安瑞智花园安居型 项目预计六月底完工

本报定城5月15日电（记者李豌）5月15日上午，定安县瑞智花园安居型项目住房工程施工现场，室内工人们正在加紧进行灯具安装、墙地砖铺贴、涂料施工以及室内门安装；室外，工人们则正在进行小区及商业周围管网、道路施工。“目前整体工程进度达95%，预计本月底室内精装修基本完工，六月底全部完工，七八月份进入竣工验收阶段。”项目总工程师许建辉介绍。

据悉，定安县瑞智花园安居型项目住房工程规划用地面积约3.3万平方米，总建筑面积超10万平方米，包含7栋15层、2栋14层住宅楼，1栋2层小区配套建筑楼。全部建成后，可提供692套安居房，每套房屋面积103至118平方米不等，同时配套小型多功能运动（球类）场地、室外综合健身场地（含老年户外活动场地）、文化活动站、老年人日间照料中心、社会卫生服务等多类服务空间。

“项目于2022年1月启动，原计划三年完工，我们通过增加作业工人以及在不扰民的情况下加班加点进行施工等措施，提前一年多完工，以最快的速度让居民们早日入住安居房。”许建辉介绍，该项目墙体采用铝模施工，楼层板采用钢筋楼承板架板这一新型材料，更好地避免墙体空鼓开裂的质量问题及屋顶抹灰层脱落造成的安全问题，努力提供更高品质安居环境，助力百姓过上安居幸福生活。

五指山市第三小学 易地搬迁项目加紧推进

本报五指山5月15日电（记者谢凯 通讯员周玉）5月15日，五指山市第三小学易地搬迁项目已完成工程建设进度的85%，将于下月底完成主体工程建设任务。

五指山市第三小学原址位于五指山市通什镇雅蓄路，占地面积较为狭小，师生活动空间受限，新址位于新建的环西路，总建筑面积达上万平方米。该项目于2022年1月6日开工，计划2023年8月4日完工，截至目前，项目已完成工程进度的85%，3栋主楼和室外配套设施预计于6月30日全部完成，项目完工后将有效改善当地义务教育教学条件，提高学校硬件设施标准化水平。

该项目建设内容涵盖教学综合楼、体育馆、综合服务楼等工程，教学综合楼共设40间教室，能够容纳1350名学生上课；体育馆包含游泳馆、礼堂及室内篮球场；综合服务楼主要设置为教师、学生宿舍及餐厅。

“将继续推动项目加快建设，督促建设单位倒排工期表，严格按时间节点落实建设任务，以实现市第三小学在本学年秋季学期在新校区开学的目标。”五指山市城市建设投资公司副总经理纪业辉说。